

BÁNOVSKÉ NOVINY

Kam v meste tento týždeň?

Po celý týždeň môžeme navštíviť výstavu v MsKS o Štúrovi, v stredu sa stretne na námestí na pokračovaní čítárne, na besede a premietaní filmu. V nedeľu od 13. hodiny začínajú Štúrove oslavy ekumenickou bohoslužbou priamo na námestí...

Napred sa ísť musí!

Slávnostný program venovaný Ľudovítovi Štúrovi

Zo Štúrových rečí a statí číta
František Kovár.

Slovenské ľudové piesne v úpravách klasikov a autorské skladby interpretujú **Boris Lenko, Jozef Lupták a Ronald Šebesta.**
Spieva **Eva Šušková**

Eugen Suchoň

*Páslo dievča pávy,
pieseň zo svadobného obrazu, Krúňava.*

Antonín Dvořák

*Dobrá noc, má milá, Žalo dievča, žalo trávu,
dve časti z piesňového cyklu V národním tónu*

Johannes Brahms

Klage, na motívy slovenskej ľudovej piesne

Béla Bartók

*Pri neveste, Svatba,
z hudobného cyklu Dedinské scény*

Ján Cikker

Kopala studienku, z cyklu Päť ľudových piesní

Dezider Kardoš

*Ej ľuľu mi, ľuľu, Želeňujú še chotari,
z cyklu Východoslovenské spevy*

Alexander Moyzes

*Na tanci, (text: Ľudmila Podjavorinská),
z cyklu Detské pesničky*

Štefan Fajnor

*Piesne Slovena,
(text: Pavol Országh Hviezdoslav)*

August Horislav Krčméry

Hojže Bože!, (text: Andrej Sládkovič)

OSLAVY 200. VÝROČIA NARODENIA ĽUDOVÍTA ŠTÚRA



13. SEPTEMBER 2015

NÁMESTIE Ľ. ŠTÚRA
BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

Program

- 13:00 ekumenické bohoslužby, celebrujú Mgr. Stanislav Garaj, rímskokatolícky farár, Mgr. Ivo Madzin, ev. a.v. farár, Mgr. Rastislav Vimpel, pastor
- 14:30 oceňovanie členov miestneho odboru Matice slovenskej
- 15:30 symbolické odhalenie obnoveného súsošia Ľudovíta Štúra, vernisáž výstavy dobových dokumentov, účinkuje Spevokol bánovských učiteľov
- 16:00 Napred sa ísť musí!, slávnostný program venovaný Ľudovítovi Štúrovi. Komponovaný program z piesňovej tvorby Bellu, Bartóka, Moyzesa, Dvořáka, Cikkeru, Zelenku a Štúrových rečí a statí, účinkujú: František Kovár, Boris Lenko, Jozef Lupták a Eva Šušková

V dňoch 2. - 11. 9. bude v priestoroch MsKS prebiehať výstava **Míľniky Ľudovíta Štúra**, ktorá textovou a fotodokumentačnou formou zachytáva život a dielo Ľ. Štúra, rodnú obec, významné dominanty štúrovských miest a obcí viazucích sa k životu a dielu Ľ. Štúra

V PRÍPADE NEPRIAZNIVÉHO POČASIA SA PROGRAM PRESUNIE DO PRIESTOROV
DOMU KULTÚRY, FÁRSKÁ 7

NA REALIZÁCIU OSLAV SA PODIEAJÚ MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO, MIESTNY ODBOR MATICE SLOVENSKEJ
A ZÁKLADNÁ UMELECKÁ ŠKOLA DEZIDERA Kardoša V BÁNOVCIACH NAD BEBRAVOU

PODUIATIE SA USKUTOČŇUJE S PRÍSPENÍM MINISTERSTVA KULTÚRY SLOVENSKEJ REPUBLIKY
A S FINANČNOU PODPOROU MATICE SLOVENSKEJ



MATICA
SLOVENSKEJ

Po dvoch mesiacoch leňošenia
nastupujú povinnosti.
Učíte sa prirodzene či študiu
z cudzieho jazyka

VÁŽENÍ, ZAČÍNAME

KURZY

individuálne
skupinové

jazykové
počítačové
účtovníctva

Zápisy do kurzov
2.9. - 25.9.2015

Inštitút
jazykov a vzdelávania
Nám. Ľ. Štúra 2796/5A,
95702 Bánovce nad Bebravou
ib@i.jav.sk, 0903 712 633

Začiatok kurzov
28.9.2015

IJaV Bánovce nad Bebravou -
Inštitút jazykov a vzdelávania

www.ijav.sk

ZA SKVELÉ CENY V IJaV

Vážení spoluobčania, podľa vzoru pána primátora aj ja sa zamyslím nad fungovaním manažovania mesta. Zastupujem mestskú časť Horné Ozorovce v Mestskom zastupiteľstve som už šieste volebné obdobie. Len moji spoluobčania vedia, čo sa za ten čas v našej časti urobilo. Nie vždy všetko išlo ľahko a podarilo sa tak, ako sme si predstavovali. Ale to je predsa v živote normálne. Záleží na komunikácii. S Tebou, pán primátor, sa komunikuje veľmi ťažko, lebo povieš jedno a urobíš druhé. Som si vedomý, že nie vždy reagujem dôstojne, som predsa len obyčajný človek, ale práca v mojom volebnom obvode je urobená, podľa možnosti. Potom sa zdajú Tvoje slová populistické, lebo nemajú materiálny základ, ani materiálnu odozvu, zostáva len pri pekných slovách. No ale aby som bol konkrétny, uvádzam pár mojich kontroverzných interpelácií:

Kto dal odmontovať vodovodnú batériu na cintoríne v Horných Ozorovciach? . Tak znela moja otázka na zasadnutí MsZ 24.6.2015. Dostal som odpoveď z úst primátora, že dostanem písomnú odpoveď. Po siedmich týždňoch som sa v Bánovských novinách dočítal, čo všetko som ja a členovia Občianskeho výboru Horné Ozorovce napáchali na hrobovom mieste p. Urbánkovej. Musím teda na ich obranu uviesť: Osvetlenie a rozšírenie vodovodných prípojok v starej časti cintorína sa realizovalo v rámci schváleného rozpočtu mesta na rok 2014. Uvedená požiadavka bola stará dvanásť rokov. Realizácia prebehla v apríli 2014 firmou Bancestav s.r.o. Faktúry za vykonané práce boli primátorom mesta riadne podpísané a aj uhradené. O svojom konaní OV Horné Ozorovce nemôže byť ani reč. Keď sme tieto vodovodné prípojky rozmiestňovali, tak hrobové miesto nebolo rodinou Urbánkovou zidentifikované, nebol za toto miesto ani platený nájom hrobového miesta. Konali sme v rámci svojich možností a skutkového stavu priestoru celého cintorína, aby realizácia nikomu neprekážala. Medzera medzi dotknutými hrobmi je 1 m. Skutočný stav posudzovalo viacero odborníkov, ktorých pozval na tvar miesta vedenie mesta. Ani jeden z prítomných neposúdil miesto realizácie na príslušný výkon záporne, teda v tomto prípade tak, že by realizácia vodovodného kohútika poškodilo hrobové miesto. Rodina Urbánková sa prihlásila k uvedenému hrobovému miestu dňa 9.5.2015 u správcu cintorína, keď už vodovodného kohútika bol namontovaný. K vyriešeniu problému sme sa stretli viac-

krát a na sedeniach sa zúčastnil aj primátor mesta, kde sme sa dohodli, že ak dôjde skutočne k poškodeniu vodovodného miesta používaním vodovodného kohútika verejnosťou, tak ju po sviatku Všetkých svätých odstránime. Primátor mesta v obsahu článku v Bánovských novinách použil znenie zákona, ale ešte raz opakujem, že v čase realizácie vodovodných prípojok na cintoríne v Horných Ozorovciach žiadna nájomná zmluva na terajšie hrobové miesto rodiny Urbánkových neexistovala, teda nájomca bol neznámy. Teda k porušeniu zákona nedošlo. Uvedený problém vyvrcholil v Horných Ozorovciach petíciou, ktorá riešila otázku či občania súhlasia s rozmiestnením vodovodných prípojok tak, ako sú namontované v starej časti cintorína. Výsledok hovoril v prospech zachovania rozmiestnených prípojok. A na záver uvádzam, že vodovodný kohútik bol odstránený na príkaz primátora mesta i navzdory petícií a bez informovanosti mňa ako poslancu a členov OV: Prečo sa ku svojmu rozhodnutiu nepriznal na zasadnutí MsZ neviem, môžem sa len domnievať, že sa nedokáže správať ako chlap, priamo a čestne.

Ďalšou nepravdou je tvrdenie primátora mesta v článku Bánovských novín č. 31, kde na obhajobu poslancu MsZ p. Kubalu uviedol, že aj ďalší poslanec mesta pracuje pre mesto a dokonca je táto skutočnosť uvedená na webovej stránke mesta. Nenašiel som nič, lebo sám som bol zvedavý kto to je a čo robí. Ak primátor myslel na mňa, tak zabudol, že moju zmluvu na zimnú údržbu časti Horné Ozorovce a údržbu ihriska nepodpísal, dokonca mi za „sponzorskú“ prácu do mája verejne poďakoval. Faktom je tá skutočnosť, že na našom ihrisku trénuje mládež bánovského Spartaku a že povrch ihriska je v zuboženom stave. Čo sa týka pána Kubalu a jeho náplne práce, t.j. správa majetku mesta v rozsahu jedného ihriska s umelým povrchom a jednej skateboardovej dráhy a náplne práce poslancu za mestskú časť je v rozsahu: kultúrny dom, dom smútku, cintorín, organizácia dobrovoľných hasičov, správa športoviska, park, oprava a údržba techniky a organizovanie aktivačných prác v časti. Budme spravodliví! Odmeňujeme rovnako. Kto má problém pochopiť prácu poslancu za mestskú časť, rád ho privítam na osobnej prehliadke jedného môjho obyčajného dňa. Ďalšou nepravdou je aj to, že zvýšenie odmien predsedom občianskych výborov mestských častí podporili len poslanci jedného poslaneckého klubu, ako ich primátor nazýva Smeráci. Skutočnosť je taká,

že sumu odmien potvrdili všetci prítomní poslanci.

S predchádzajúcim problémom súvisí aj medializácia celej rady nepráv. Obsah príspevku v Markíze bol tendenčný, zaujatý, teda smeruje k prospechu len jednej strany. Faktom je, že pri spoločných stretnutiach primátor mesta vždy vyzdvihoval našu prácu, chválil ako si ju vysoko váži a nemá problém nás oceniť. Ale po porade so „Šalamúnom“ názor zmenil (tak ako vždy). Roky sme čakali a teraz, keď sme si systém odmeňovania navrhli sami, tak primátor mesta zahájil mediálnu kauzu. Redaktor Markízy Michal Bujna pripravil obsahovo chabý príspevok, ktorý len podpichuje a nič nerieši. No a odvtedy nezdvíha telefón, neodpovedá na emaily v ktorom sme sa chceli opýtať kto a ako vypočítal odvysielanú výšku odmeny poslancu mestskej časti. Výška odmeny poslancu, odvysielaná v príspevku Markízy bola vysoko nadhodnotená. Prezентujem vám, milí čitatelia svoj doterajší zárobok: od 1.1.2015 – 30.6.2015 som dostal odmenu 680,53 €, čo je odmena poslancu a aj odmena predsedu OV Horné Ozorovce. V čistom (t.j. 113,42€ mesačne)

Nechápem, prečo primátor mesta zaviedol práve tento spôsob manažovania mesta – vytváraním intríg, ohováraním, zahmlieváním právd, prezentovaním polopráv a nepráv. Drží sa porekadla: „Vodu káže, víno pije“. Z môjho pohľadu, vážení občania, stal sa samolúbyim človekom, ktorý sa nám mstí zato, že sme vo voľbách podporili p. Hajšová a za zníženie jeho primátorského platu z 3.300€ na 2.200€. Ako hovorí kolega poslanec Libič „..... vráťte mu plat, buďte lojálni, tlačte sa mu do zadku a bude všetko OK a všetko bude tak ako v minulosti, Ty Juro budeš kosiť, odhŕňať, podpíše vám zmluvy, dohody „ Verím, že Miro neklamal, a dokonca prezentoval tento svoj názor na poslednom MsZ, čo ale Bánovské noviny nezverejnili, nakoľko sú to noviny Mariana Chovanca, tvrdo cenzurované. (porušenie novinárskeho etického kódexu: v tých istých novinách zverejnia aj odpoveď na článok, ktorý ešte nevyšiel. Tzv. bánovský zázrak bleskového prenosu informácií).

Vážení čitatelia, mám 54 rokov, som šieste volebné obdobie poslancom MsZ, zažil som veľa dobrého i zlého, ale ani ten najhorší totalitný režim si takého faux pas (fó – pá), t.j nesprávny krok, nedovolil.

Juraj Pastorek, poslanec MsZ,
predseda Občianskeho výboru
mestskej časti Horné Ozorovce

Poznámka redakcie

Občanov mesta a našich čitateľov chcem len upozorniť, že podľa štatútu Redakčnej rady Bánovských novín **redakcia je povinná zverejniť každý názor poslancu MsZ, ktorý o to požiadala**. Príspevok pána Pastoreka zverejňujeme bez akýchkoľvek gramatických a štylistických úprav. Vedenie mesta sa rozhodlo nereagovať, pán primátor nemieni takýmto spôsobom viesť dialóg.

Nakoľko však pán poslanec obviňuje redakciu z porušenia novinárskej etiky, reagovať musíme. Etický kódex novinára nebol v žiadnom prípade porušený. Odporúčame pánovi poslancovi dôslednejšie kódex naštudovať. Okrem toho Tlačový zákon v článku 1., paragraf 5, odstavec 2 jasne hovorí, že **vydavateľ** (v našom prípade MsKS) **nezodpovedá za obsah informácií, ktoré poskytol orgán verejnej moci, t.j. mesto, primátor.**

Alena Borszéková, šéfredaktorka

Septembrové Mestské zastupiteľstvo

V stredu 9. septembra od 14.30 h zasadá v priestoroch MsKS na Severe Mestské zastupiteľstvo. Program a materiály MsZ nájdete na www.banovce.sk v časti samospráva.

MESTO BÁNOVCE N. B.

zastúpené primátorom mesta Mariánom Chovancom zverejňuje

ZÁMERY:

- Prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámery z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a Mariánom Halásom a manželkou Jankou Halásovou na strane druhej.

- Prevod majetku mesta: nehnuteľnosti – pozemku formou zámery z dôvodu hodného osobitného zreteľa v zmysle § 9a ods.8 písm.e /zák.č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov medzi Mestom Bánovce nad Bebravou na strane jednej a GSK, geodetická spoločnosť, s. s. r.o., so sídlom Ulica SNP 1599/1, 957 01 Bánovce nad Bebravou na strane druhej.

Bližšie informácie o zámeroch získate na stránke: www.banovce.sk

Parkovisko pred nemocnicou uzavreté počas Mňam Festu

Upozorňujeme občanov, najmä vodičov, že odstavňá plocha na Hviezdoslavovej ulici, parkovisko pred nemocnicou bude z dôvodu konania Mňam Festu uzatvorená od stredy 16. septembra vo večerných hodinách. Prevádzka odstavnej plochy (parkoviska) bude obnovená v utorok 22. septembra 2015.

Ďakujeme za pochopenie. (MsÚ)

INZERCIA

○ HBS INTERIER, spol. s r.o., prijme do TPP uchádzača na pozíciu projektový manager v nábytkárskej spoločnosti. Osobný pohovor nutný. Požiadavky: prax v oblasti výroby, schopnosť riadiť ľudí, vodičský preukaz. Info: 0914 914 615, 0905 723 882

○ Predám garáž v BN – Sever. Tel. kontakt 0917 544 048.

Minister vnútra opäť v našom regióne

Minister vnútra Róbert Kaliňák bol v okrese Bánovce nad Bebravou opäť. Pred začiatkom leta bol darovať hasičské vozidlá Dobrovoľným hasičským zborom v Podlužanoch, Malej Hradnej a Dežericiach, koncom augusta zavítal do Rybian (pri krste nového vozidla Iveco Daily so starostom), Pečenian a Šišova, kde ho sprevádzal aj poslanec NR SR Ľubomír Želiezka. Rybianski dobrovoľní hasiči dostali ako prví v okrese k novému vozidlu aj príviesny vozík na protipovodňové opatrenia. Ako nám pán minister povedal, nie je vylúčené, že príviesny vozík dostanú ešte niektoré DHZ v bánovskom okrese. Najbližšie zavíta minister do nášho regiónu už tento piatok popoludní a to konkrétne do Uhrovca a Žitnej Radiše. Foto: Alena Borszéková



Profesionálni hasiči na vode

Vo štvrtok minulý týždeň sa na vodnej priehrade Prusy uskutočnilo cvičenie profesionálnych záchranárov z Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou. Cieľom cvičenia bolo okrem iného aj záchrana topiacich sa a čistenie vodnej hladiny od nežiaducich ropných látok. Foto: Lenka Kyselicová



Nová autobusová zastávka pri ZŠ Gorazdova

Oznamujeme cestujúcim, najmä žiakom dochádzajúcim do základných škôl na sídlisku Dubnička, že od septembra zachádzajú vybrané autobusové spoje až k Základnej škole Gorazdova. Aby mohli deti bezpečnejšie a pohodlnejšie prichádzať, bolo potrebné zriadiť novú zastávku na vystupovanie s názvom Husitská stará. Foto: zš



Rozhovor na tento týždeň

Mgr. Silvester Lavrík

riaditeľ Základnej umeleckej školy D. Kardoša

Silvester Lavrík je východniar a do Bánoviec prišiel za manželkou. Pre mesto bol a je veľkým umeleckým prínosom. Už rok pôsobí vo funkcii riaditeľa ZUŠ D. Kardoša. Má za sebou úspešnú umeleckú dráhu a veríme, že ešte aj pred sebou. A že usilovne pracuje na rôznych umeleckých frontoch, sme sa presvedčili aj na prvej besede, ktorú v obývačke pod platanom na námestí zorganizovali Mestská knižnica a Mestské kultúrne stredisko. Vyše hodinovú besedu spojenú čítaním z úryvkov Lavríkových diel, viedla Zuzana Varhaníková, kolegyňa zo ZUŠ, a my sme z tohto príjemného letného posedenia pre vás vybrali aspoň niektoré otázky a odpovede...



Silvester Lavrík a Zuzana Varhaníková v obývačke pod platanom s priaznivcami a talentovanými deťmi z dramatického odboru ZUŠ

? Váš prvý pocit, keď ste prišli do Bánoviec prvý raz?

Bolo to na jar v roku 1985, bola sobota, po daždi, hodiny na veži odbíjali poludnie. Stromy okolo kostola boli čerstvo ostrihané, zelené, tráva pokosená. Ráno som sa na rodnom Spiši ešte brodil v snehu... Zaľúbil som sa do tohto mesta na prvý pohľad. A odvtedy sa to len zhoršuje. Veru, láska je zhubný cit. Ale žarty bokom. Mám rád toto malé mesto. To, že je malé, je jeho hlavnou výhodou. Len mi je ľúto, že mnoho jeho obyvateľov sa k nemu správa nevďačne a nedôstojne. Začína to napríklad tým, že nechávajú svojich psov srať po chodníkoch, smeti sypú vedľa smetiakov namiesto do nich. Ich neláska k vlastnému mestu pokračuje ignorovaním verejného života a vrcholí úplnou neznanosťou jeho bohatej histórie, alebo jej falšovaním poznačeným plytkým sentimentom za časmí, ktoré sa len hlupákovi môžu zdať idylickými. Táto nebezpečná nekritickosť sa týka oboch totalít, ktoré toto mesto a celé Slovensko osudovo poznačili.

? Bánovské pokútne divadlo pod vašim vedením dosiahlo fantastické úspechy...

V apríli 2016 BáPoDi osláví dvadsiate piate výročie svojej existencie. Verím, že

„Zaľúbil som sa do tohto mesta na prvý pohľad“

premiérou, chystáme inscenáciu s pracovným názvom Hráme našim jubilantom. Dídžejom v tejto inscenácii bude Smrť. Ale žiadny strach, má zmysel pre humor. Tak ako všetky inscenácie tohto divadelného spolku bez ohľadu na to, či vznikli v Bánovciach - V nebi sa čúra postojáčky, Zátíšie s matkou..., v Bratislave - Žltá žltá ľalia, Villa Lola, Tichý dom..., v Košiciach - Ako naučiť meštiackeho psa poslušnosti (A polgári kutya nevelése), alebo v New Yorku - Klietka z červeného zlata (The Red Gilded Cage). Dohromady to do tejto chvíle predstavuje okolo dvadsiatky premiér s úspechom odohraných na Slovensku, v Čechách, Poľsku, Maďarsku, Rakúsku, Srbsku, Nemecku, Belgicku, Francúzsku, na Filipinách a v USA.

? Historický román dotýkajúci sa Bánoviec je už pripravený do vydania...

Bude to trilógia, jej prvá časť s názvom *Nedelné šachy s Tisom* vyjde pravdepodobne túto jeseň. Jej príbeh je rozkročený medzi roky 1913 až 1993. No a ako to už u historických románov býva, bude cez príbehy ľudí hovoriť o historických výhrach a prehrách a cez dobové súvislosti o charakteroch ľudí. Rozprávačkou trilógie je Anna Žitňanská, bánovská pamätníka si ju pamätajú skôr pod menom Anča Ičíkova - Ičíkova Anička - vystrkovská hviezdička.

? Predpokladám, že verejné čítanie na verejných priestranstvách, akou je aj prvá bánovská čítareň, je tak trošku aj váš nápad. Prečo nemajú Bánovčania záujem o čítanie, resp. čo by ste im odkázali, prečo majú čítať?

Iniciatívu Mestského kultúrneho strediska a Knižnice Ľudovíta Štúra v Bánovciach nad Bebravou čítať na verejných miestach vítam a oceňujem. Želám jej dlhovekosť a zaujímavých hostí. Diváci postupne prídu takisto, len treba vydržať. A potom určite s prekvapením zistíme, že Bánovčania aj čítajú, aj rozmýšľajú, len sa za to v haravare dneška akosi hanbia, ale ja im rozumiem, čitateľ nie je ten typ človeka, ktorý by sa šiel prekrikovať s poslancami mestského zastupiteľstva na ich zasadania.

Alena Borszékóvá

Silvester Lavrík (nar. 24.1. 1964 v Spišskom Štiavniku) je prozaik, dramatik, scenárista a režisér žijúci v Bánovciach nad Bebravou. Od roku 2014 je riaditeľom ZUŠ D. Kardoša v Bánovciach nad Bebravou. Po štúdiu na Univerzite P. J. Šafárika v Prešove pracoval ako učiteľ slovenského jazyka a výtvarnej výchovy. Neskôr študoval divadelnú réžiu na Vysokej škole múzických umení v Bratislave.

Silvester Lavrík je laureátom prestížnych cien v oblasti divadla a drámy (Cena Alfréda Radoka, Dráma 2000, Tvorivý počín roka...). Jeho zbierky poviedok *Allegro Barbaro* (2002), *Zlodej* (2005, *Zlodej*) a *Pen - kreslenie* (2006, *Perokresba*). Posledné dve z jeho kníh boli nominované na literárnu cenu Anasoft Littera 2007, 2011. Napísal viac ako 20 divadelných hier, romány *Zu* (2011) a

Nainné modlitby (2013). Pod pseudonymom Hana Náglik napísal a ilustroval knihy *Ester a Albatros* a *Ester a Turác*. Je autorom antológie textov divadelných hier (*Divadelný ústav, Bratislava 2007*) a cestovnej „pohľadnice“ *Slovensko v lete* (2004).

Vývoj zamestnanosti: riaditeľ ZUŠ D. Kardoša (2014 – 2015), režisér, dramatik, prozaik (slobodné povolanie 2012 – 2014), Akadémia múzických umení Bratislava (učiteľ 2012), režisér Slovenského rozhlasu v Bratislave (2009 – 2011), Rádio Devín - Slovenský rozhlas 3 (vedúci 2005-2009), divadelný režisér, dramatik, prozaik (slobodné povolanie 2003 – 2005), Mestské divadlo Zlín, Česká republika (umelecký riaditeľ 2000 – 2003), Jandl, reklamná agentúra (kreatívny riaditeľ 1998 – 2000), ZUŠ Bánovce (učiteľ 1993 – 1998), ZŠ Bánovce (učiteľ 1987 – 1993)

Spoločenská kronika

Narodili sa

Viktória Šimková	Matúš Bartek
Timothy Botka	Lukáš Drážovský
Marek Zvalo	Alexandra Zimová
Rebeka Rolínová	Klára Lukášová
Blažena Heriánová	Peter Karol
Oľvia Elisová	Jakub Blaženc
Gabriela Boriková	

Uzavreli manželstvo

Eugen Rácz a Jana Viznerová
Emil Špánik a Mária Dovičínová
Ing. Michal Jenis a Mgr. Katarína Igazová
Martin Čahoj a Lucia Vanečková

Opustili nás

Pavel Botka *1935
Antonín Pavuda *1931
Jaroslav Rác *1959
Emil Gešnábel *1932
Peter Géci *1929

PIATKY PRE DETI

Materské centrum Anjelikovo a MsKS vás pozývajú v piatok 25. septembra od 16. hodiny do Mestského kultúrneho strediska na Severe v rámci cyklu Piatky pre deti na predstavenie Neboj sa! v podaní Divadla Portál z Prešova.

Pozvánka: KUMŠT

MsKS vás pozýva v nedeľu 11. októbra od 19.00 h na predstavenie Kumšt alebo „Kam až sa dá zísť...?“ v podaní trojice známych profesionálov hercov: Gregor Hološka, Csongor Kassai a Martin Mňahončák. Predpredaj vstupeniek (12 eur) v Informačnom centre na námestí alebo v MsKS na Severe.

pečiatky

výroba do 10 minút



Peter Bačko
www.cosmos.sk
tel.: 038/760 4960
peter@cosmos.sk
Partizánska 44
Bánovce nad Bebr.

Leto s knihou a filmom priamo v centre mesta!



Pozývame vás v **stredu 9. septembra** od 14. hodiny na tretie stretnutie s knihou v prvej bánovskej čitárni pod holým nebom priamo na námestí pod platanom, ktoré organizuje Mestská knižnica L. Štúra a MsKS. Knihy budú dostupné bezplatne a pre všetkých. V besede od 19. hodiny sa vám predstaví mladá spisovateľka a študentka žurnalistiky z Bánoviec Zuzka Slaninka. Filmový klub Cassandra vám po besede o 20.30 h premietne český film Rok dábla. Vstup je voľný.

Súťaž v kreslení na dlažbu - Maľované námestie

Pozývame všetky deti, ktoré rady kreslia, na 5. ročník výtvarnej súťaže v kreslení kriedami na asfalt alebo dlažbu, ktorá sa uskutoční v stredu 9. septembra od 15.00 h na Námestí L. Štúra. Tohtoročná téma je **Dovidenia prázdniny, vitaj škola!** Čaká na vás veľa prekvapení, zábavy a pekné odmeny za vaše umelecké diela.

Odhaľovanie sochy v roku 1936

Pri odhaľovaní prvej sochy na Slovensku venovanej Ľudovítovi Štúrovi sa v dňoch 29. a 30. augusta 1936 konali v Bánovciach nad Bebravou veľké celonárodné oslavy, na ktoré prišlo asi desať tisíc účastníkov z celého Slovenska. Dokonca železnica poskytla cestujúcim na tieto oslavy polovičnú zľavu. Atmosféru a eufóriu najvýstižnejšie priblíži vtedajšia tlač, preto sme vybrali pre súčasníkov aspoň niekoľko riadkov:



„Boly to Bánovce nad Bebravou, malé mestečko severozápadného Slovenska, ktoré dali prístrešie mohutnému erupčivému prejavu slovenského národného ducha, akého Slovensko od pamätných Pribinových osláv v roku 1933 nevidelo. Slovenská akademická mládež na čele so svojim oduševneným predsedom V. H. Kurthom dala sa do práce, aby postavila dôstojný a reprezentatívny pomník najrazovitejšiemu reprezentantovi slovenského národného génia a slovenskej osobitosti, Ľudovítovi Štúrovi. Akcie sa ujal bývalý minister dr. Jozef Tiso a postaviac sa na čelo jubilárneho Štúrovho výboru, nie malou mierou prispel k tomu,

že akcia táto mohla byť s úspechom zakončená a malé Bánovce chlubiť sa môžu s jedným z najkrajších pomníkov, aké do dnes stoja na Slovensku...“

„...Prvý, ktorý sa prihlásil k slovu pri odhalenom pomníku je vodca slovenského národa Andrej Hlinka. Zástup prepuká v nové, až k slzám dojímavé prejavu oddanosti k Hlinkovi, ktorý hovoril: „Za šťastie si pokladám, že tak v minulosti, ako i v prítomnosti kráčam po ceste, ako nám ju vytýčil Ľudovít Štúr. Je to cesta ducha, cesta trnité, cesta vydláždžená kameňmi nástrah a liečok. Touto cestou sa ubierať musí aj slovenská mládež, ktorá za národ musí pracovať až do sebažertvy, ako na to v histórii krásny dôkaz poskytnul Múcius Scevola. Slovenská mládež nesmie sa dať na cestu náboženskej a národnej apatie, karierizmu a hmotárstva, ale v zásadách Štúrových musí slovenské národné kolektívum obrodiť...“



(Z novin SLOVÁK z 1. 9. 1936, ktoré MsKS poskytol Štátny archív v Topoľčanoch)

Obidve fotky sú z novin Nový Svet z roku 1936

FUTBAL

Vonku to nejde

Boleráz – Bánovce nad Bebravou 1:0 (1:0)

Úvod stretnutia patril našim futbalistom, ktorí si vypracovali štyri gólové príležitosti, no ani jednu z nich nedokázali premeniť. To povzbudilo domácich futbalistov. Tí s pribúdajúcim časom vyrovnali hru a v 40. minúte sa zásluhou Železníka dostali do vedenia. Hráč Bolerázu napriahol z dvadsiatich piatich metrov a trafil presne do horného rohu Grmanovej bránky. V druhom polčase sme sa vehementne snažili o vyrovnanie, ale prevahu sa nám gólovo nepodarilo vyjadriť. Lopta si cestu do bránky nenašla ani po Kosibovej hlavičke, keďže domáci brankár sa vyznamenal skvelým zákrokom. Do šestnástky Boleráza lietali lopty najmä po priamych kopoch, no domáci stále odolávali. Po ojedinelej príležitosti domácich mohol poistiť náskok Bolerázu Ondrej, ale zvnútra šestnástky prestrelil. V závere stretnutia mal vyrovnanie na kopačke Šiko, ktorý preloboval zle vybehnutého Hrivňáka, ale svojho brankára na bránkovej čiare zastúpil Miroslav Daniš. Zo zápasu odišiel bez bodu lepší tím, no futbal sa hra na góly a ten sme po hodochoch proti Kanianke nedali ani jeden.

	Z	V	R	P	Skóre	B	+/-
1 TJ Iskra Holič	5	4	0	1	15:6	12	3
2 ŠK Slovan Šimonovany - PE	5	4	0	1	12:3	12	3
3 TJ KOVO Beluša	5	4	0	1	14:9	12	3
4 OK Častkovce	5	3	1	1	11:8	10	4
5 OFK Malženice	5	3	1	1	9:7	10	4
6 OŠK Trenčianske Stankovce	5	3	0	2	11:9	9	0
7 MFK Vrbové	5	2	2	1	10:9	8	-1
8 TJ Partizán Domaníza	5	2	2	1	13:14	8	-1
9 FK Spartak Bánovce n. B.	5	2	0	3	13:9	6	0
10 TJ Slavoj Boleráz	5	2	0	3	6:5	6	-3
11 MFK Nová Dubnica	5	2	0	3	7:8	6	0
12 ŠPORTOVÉ KLUBY BLAVA 1928	5	2	0	3	8:11	6	0
13 TJ Partizán Prečín	5	2	0	3	8:12	6	0
14 MŠK Slovan Trenčianske Teplice	5	1	0	4	7:11	3	-6
15 FK TEMPO Partizánske	5	0	2	3	10:16	2	-4
16 FK Junior Kanianka	5	0	0	5	7:24	0	-6

Gól: 40. Železník. Zostava Bánovce: Grman – Škultéty, Šiko, Liška (65. Beňadik), Kosiba, Bodocký, Olej, Svatík (60. Poštrk), Gajdošík, Ondráš, Szabó aj sc

KOLKY

Tabuľka							
1. KK Hustra Uhrovec	2	2	0	0	13 : 3	3057,3	4
2. DKK Nové Mesto n. V.	2	2	0	0	12 : 4	3224,5	4
3. TJ Karpaty Limbach	2	2	0	0	12 : 4	3053,5	4
4. TKK Trenčín B	1	1	0	0	6 : 2	3195,0	2
5. KK Pobeďim B	2	1	0	1	9 : 7	3133,0	2
6. KK Zlaté Klasy B	2	1	0	1	8 : 8	3138,0	2
7. TJ Slovan Šafa B	2	1	0	1	8 : 8	3085,5	2
8. MKK Stará Turá B	2	1	0	1	8 : 8	3063,0	2
9. KK Tatran Bratislava	2	1	0	1	7,5 : 8,5	3178,5	2
10. BKK Bánovce n. B.	2	1	0	1	7 : 9	3016,0	2
11. ŠKK Timače	2	1	0	1	7 : 9	2939,0	2
12. MKK Galanta B	1	0	0	1	2 : 6	3079,0	0
13. TJ Rakovice B	2	0	0	2	5 : 11	3153,0	0
14. KK Victoria Pezinok	2	0	0	2	4,5 : 11,5	3134,0	0
15. KK Preseľany B	2	0	0	2	3 : 13	3037,0	0

Prvé dva body do tabuľky

BKK Bánovce – KK Zlaté Klasy B 6:2 (3091:3008)

Po prehre nad Uhrovcom si bánovskí kolkári napravili chuť v stretnutí proti rezerve Zlatých Klasov. Druhé stretnutie sezóny vyhrali hráči BKK pomerom 6:2, keď sa o body postarali Pavel Bročko, Jaroslav Podolák, Jozef Lipták a Anton Šujan. Už po dvoch tretinách stretnutia bolo jasné, že so stretnutia neodídeme bez bodu, keďže sme vyhrávali 4:0 a zápas mali veľmi dobre rozbehnutý. V posledný dvojhrah sa Michalovi Papšovi ani Júliusovi Bročkovi nepodarilo zvíťaziť, no mrziť nás to nemuselo. V celom stretnutí sme zhodili o 83 kolov viac ako hostia, vďaka čomu sme si na konto pripísali posledné dva body a tešili sa zo zasluženej výhry.

Jaroslav Podolák: Túžime bodovať v domácich zápasoch



Po dvoch kolách patrí bánovským kolkárom 10. miesto. Oni si dali za cieľ umiestnenie v hornej polovici tabuľky. Prečo? Čo očakávajú hráči od novej sezóny? Odpovede na tieto otázky ako aj ďalšie informácie sa dozviete z rozhovoru, ktorý nám poskytol vedúci Bánovského kolkárskeho klubu Jaroslav Podolák.

• Mate za sebou prvé dve kola sezóny, s akými cieľmi ste vstúpili do novej sezóny?

Cieľom A - družstva v novom súťažnom ročníku je umiestnenie v hornej polovici tabuľky. Túžime bodovať v domácich zápasoch, kde máme výhodu v povrchu kolkárne zo saduritu, nakoľko sa väčšina zápasov hrá na plastových dráhach. Úspechom by bolo umiestnenie do 5. miesta. Je to síce ústup z minuloročného štvrtého miesta, ale do súťaže pribudli prvíligisti z Pezinku, Šale B a Starej Turej B. Hlavné rezervy klubov môžu v konečnom hodnotení zamiešať poradím, keďže im pomôžu hráči A - družstiev. Čo sa týka

bánovského B - družstva, ktoré bude hrať 3. ligu v Trenčianskom kraji, jeho hlavným cieľom je pripraviť hráčov na prechod do A - družstva. Aby zlepšili a stabilizovali svoje výkony. No zároveň sa chcú umiestniť do 4. miesta, aby mohli hrať v nadstavbe o víťaza tejto ligy.

• Čo očakávate od nového súťažného ročníka? V čom môže byť iný?

Od nového ročníka očakávame vyrovnanejšie výkony všetkých zúčastnených družstiev, nakoľko po skončení súťaže prvých 6 družstiev z dôvodu reorganizácie súťažní postupuje do 1. ligy. Každé družstvo tak bude chcieť byť v prvej šestke. Veríme, že zápasy sa odohrajú v korektnom a príjemnom prostredí.

• Zmenilo sa niečo v tíme bánovských kolkárov cez leto, či všetko zostalo po starom?

V našom tíme nedošlo počas letnej prestávky k žiadnym zmenám. Na hosťovaní v Uhrovci zostal Pavel Sirotný. Hráčsky káder zostal nezmenený a budeme sa snažiť čo najlepšie reprezentovať klub ako aj naše mesto.

• Aké bola príprava na súťažný ročník 2015/2016?

Príprava na novú sezónu neprebehla podľa našich predstáv. Z dôvodu opráv na našej kolkárni, ako aj havarijnej situácie s vodovodným potrubím sa oddialila príprava. Niektorí hráči boli na dovolenkách, iní ešte mali zdravotné problémy, takže máme resty v objeme tréningov. Každý hráč nášho klubu pozná svoje slabiny a musí zapracovať na ich odstránení. Všetci urobíme preto maximum. A potom mať už v stretnutiach len pevné ruky a pokojnú myseľ. aj

Nábor nových karatistov

Klub Karate Trend pozýva nových záujemcov o karate od 5 rokov do telocvične Strednej odbornej školy na Farskej ulici každý pondelok, stredu a piatok od 15. od 18. hodiny. Chlapci a dievčatá si môžu zdokonaľiť fyzickú a psychickú kondíciu a zvýšiť sebavedomie. Tel. 0908 743 312. www.karatetrend.webnode.sk.

BBL

Prvenstvo pre Gerbela a Domovcovú

V nedeľu 30. augusta sa bežalo v Lútove už ôsme kolo Bánovskej bežeckej ligy, ktoré zlúčilo dve minuloročné kolá do jedného. Na deväťkilometrovej trati si druhé víťazstvo v rade pripísal Adam Gerbel, ktorý do cieľa prišiel v čase 35:15. So stratou 91 sekúnd na víťaza dobehol ako druhý víťaz šiesteho kola Jozef Kundala, tretie miesto obsadil Miroslav Letko. Spomedzi žien dosiahla najrýchlejší čas Monika Domovcová, pred druhou Máriou Selešovou a tretou Naďou Kyselicovou. Trať Lútove - Rákocychov dub - Prusy - Lútove absolvovalo celkovo 25 bežcov. Po ôsmom kole najviac bodov do celkového hodnotenia nazbierala Maria Selešová, medzi mužmi patrí líderská pozícia Miroslavovi Podluckému. Deviate kolo BBL-ky sa pobeží z Uhrovca na Jankov vršok a bude súčasťou Memorálu Antona Dobeša.

aj

Farmárske dobroty z regiónu
MŇAM FEST

Na VI. ročník festivalu farmárskych dobrôt z nášho regiónu sa môžete tešiť v sobotu 19. septembra. Súčasťou širokej ponuky pre žalúdok bude aj bohatý program pre oči a uši, pre dušu. Na hlavnom pódium na námestí už od 9.30 h vystúpi Nadličanka. O 10. h prídu na kočoch organizátori a hostia a dožinkové vence si prevezmú z rúk folklórnej skupiny Rozvadžan z Trenčianskych Stankoviec. Po Nadličanke sa na pódium predstavia folklóristi z Uhrovčana a Bebrana, DH Stráňanka, FS Drienovec a Poluvská muzika. Popoludní od 14. hodiny bude hlavná scéna patriť Oľšiakovcom, FS Bukovina a DH Krásinka z Dolnej Súče a po tombole od 17.00 h vám zahrá domáci BPHK band. Druhé pódium bude ako vždy pripravené na parkovisku pred nemocnicou a tu sa vystriedajú opäť všetci už spomínaní účinkujúci. V detskej zóne sa od 10.30 h predstaví Divadlo mladých Eldorádo zo ZUŠ D.Kardoša a TŠ Dancando.

Už teraz zo zákulisia pripravujeme, že Mňam Festu sa zúčastní až 11 obcí, čo je dvojnásobok oproti predchádzajúcim ročníkom a ich stánky nájdete v zóne pod Rokošom. Okrem stánkov s bohatou ponukou jedál prídu aj remeselníci a výrobcovia domácich lahôdok - sirupov, medu, nakladanej zeleniny, atď. Priestor pre výstavu poľnohospodárskych strojov a zvierat bude omnoho väčší. A opäť sa môžeme tešiť na bohatú tombolu....

Bánovská
záhradkárka liga

A vy ste dopestovali parádne zemiaky, rajčiny, tekvice, uhorky, papriky, kapustu...? Napriek tomu, že tento rok bol výnimočne suchý? Preto si zelenina, ktorá tvorí väčšinu našej stravy, o to viac zaslúži našu pozornosť.

Redakcia Bánovských novín sa rozhodla vyhlásiť počas tohtoročnej jesene záhradkársku ligu pre tri druhy zeleniny! Vyzývame záhradkárov, aby sa do redakcie Bánovských novín (na námestí nad Tiposom v sídle BTV) prišli pochváliť s najväčšou rajčinou, najväčším zemiakom a najväčšou tekvicou. Zemiaky a rajčiny odvážeme priamo v redakcii, ale tekviciam prídeme zmerať len obvod priamo na záhradku. Každý týždeň alebo každý druhý, až do 21. októbra (dúfam, že nám to priestor v novinách dovolí) budeme zverejňovať troch najúspešnejších záhradkárov z každej komunity. Výsledky záhradkárskej ligy vyhlásime aj verejne na jesennom jarmoku 24. októbra. Veríme, že liga zaujme nielen pestovateľov zeleniny, ale aj sponzorov) Jedinou podmienkou je, že zelenina musí pochádzať z územia mesta Bánovce a jeho prímestských častí!

redakcia

RADIO
WOW
www.RADIOWOW.sk
Vieme, čo sa deje v regióne

Správy z regiónu:

každý pracovný deň medzi 10-14 hod.

90,4 Bánovce n.B. - 106,7 Partizánske - 90,5 Prievidza

Kríza na začiatku septembra

Ako naivne som si na začiatku prázdnin myslela, koľko toho stihnem. Uhm, dobre. Myslieť som si mohla. Nestihla som nič.

2.9.2015, 6.00 h: V posteli sa nikdy neležalo lepšie, to vám teda poviem. Ten mäkký matrac a príjemný paplón... Súdiac podľa oslintaného vankúša sa mi veru spalo dobre. Väčšina študentov prichádza 2. septembra do školy okolo ôsmej. Ja som prišla o pol siedmej, aby som si stihla uchmatnúť najlepšie miesto. Nepríjemným zistením ale bolo, že som neprišla prvá, ale dvaja zúfalcí tam sedeli už od šiestej (ako inak, na najlepších miestach).

3.9.2015, 6.45 h: Nestíham, a to je ešte len druhý deň. Keďže nie som priamo z Bánoviec, musím ísť do školy autobusom, ktorý ide o siedmej. Takže to vyzerá asi tak, že jednou rukou si umývam zuby, druhou natieram rožok, keby mám aj tretiu, tak tou si obúvam topánky. Cítim sa ako víťaz šprintu na päťdesiat metrov, keď nastupujem do autobusu. Do autobusu plného prvkov, ktorí sa veľmi tešia na školu. To by bolo milé, keby pri tom nejačali tak nahlas a pri návale eufórie jedného z tých detí som dostala aktovkou do hlavy Jačiacie deti o siedmej ráno nie sú zrovna príjemným spretením inak pokojnej cesty autobusom do školy.

Ešte stále 3.9.2015, 13.45 h: Líham si zmorená do postele, úplne som vyžmýkaná, vysilená. A to sme mali len tri riadne hodiny. Som zvedavá, čo budem robiť, keď tých riadnych hodín bude sedem.

E.

pod čiarou

BIG PARTY for KIDS



Nany & Krištof



Šašo Ľuboš

PROGRAM

Maškrtníček (z RTVS)
 Šašo Ľuboš
 Maľovanie na tvár
 Tvorivé dielne
 Nafukovacie hrady
 Trampolína
 Cukrová vata
 Súťaže pre deti i dospelých
 Montessori dielničky
 Grilované špeciality, guláš
 Líčenie s Mary Kay
 Ochutnávka výrobkov
 Večerné opekanie
 Ohniví muži
 Muži zákona
 Prezentácia drevodomov
 TOMBOLA
 AURORA DANCE STUDIO
 Rodinné automobily CITROEN
 BIKE ZONE

Generálny partner podujatia



Toľko zábavy, koľko len „unesiete“.

13:00 - 18:00 hod.

vstupné 1€

12.9.2015

Futbalové ihrisko Horné Naštice

Podujatie podporili:



Obec Horné Naštice



20 20 ROKOV NA SLOVENSKU
MetLife



www.moj-dom.net



VIDICKA



Wonderland

ALEKA
MARKETING & MFD.A



ekodiel®
tvár betónu

☎ 0908 24 97 97
 ☎ 038/760 8031
 ✉ beton@ekodiel.sk

informujte sa o prebiehajúcich

AKCIÁCH!



tvoríme pevný základ Vášho domova

TRI TVORIVÉ TVORY



Už v septembri úderná trojka hercov

25. septembra o 19.00 h v ZUŠ D. Kardoša

BÁNŔVSKÉ NOVINY

týždenník občanov mesta
Bánovce nad Bebravou

• Vydáva Mestské kultúrne stredisko, spol. s r.o., Ul. J. Matušku 766/19, 95701 Bánovce nad Bebravou, • IČO: 34103775 • e-mail: noviny@kulturabn.sk, telefón: 038/760 24 22, inzercia: 0948 602 422 • Redakčná rada: predsedníčka JUDr. Alexandra Gieciová, podpredsedníčka - šéfredaktorka Alena Borszéková, Ing. Ingrid Mozolová, Blanka Kodajová, Mgr. Zuzana Janáčová, Mgr. Peter Bulík • Uzávierka novín je v stredu. Redakcia si vyhradzuje právo výberu a úpravy doručených príspevkov. Obsahy článkov prispievateľov sa nemusia zhodovať so stanoviskom redakcie. • grafika: Ing. Vladimír Dúbravka • tlač: Petit Press, a.s., Bratislava • Registračné číslo EV3780/09 • ISSN 1338-7049